战疫速评

发扬连续作战精神 画好抗疫"同心圆"

羊丹(化州

据茂名日报报道,日前,市领导深入茂南区指挥疫情防控工作时,强调要发扬连续作战精神,争分夺秒、持续强力、一鼓作气,坚决打赢疫情防控这所对硬仗。"兵之所以战者气也,气之所以胜者鼓也。"当前,面对复杂严峻的疫情形势,更要发扬连续作战作风,一鼓作气、咬紧牙关、坚持到底,抓细抓实疫情防控各项工作。

要一以贯之以党的领导为"圆心"。办好中国事,关键在党。在这场持续了三年多的抗疫斗争中,我们积累了重要经验、收获了深刻启示——中国共产党具有无比坚强的领导力,在风雨来袭时是中国人民最可

靠的主心骨。一引其纲,万目皆张。 我们要运用好、发挥好"始终坚持和 完善党的领导"这一宝贵经验,保持 连续作战的"定力",克服长线作战中 的麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理和 松劲心态,切实打赢这场"抗疫持久 战"。

要一抓到底以党员干部为"半径"。党员是党的肌体细胞。共产党员的先锋模范作用是党的先进性的集中体现,是党的战斗力的源泉、是取得胜利的坚强保证。党员干部是党的事业的中坚力量,是在抗疫斗争中的"旗帜"。面对这场抗疫关键仗,更是容不得一星半点的松懈,要以"立根"的实

劲、"破岩"的冲劲、"咬定青山"的韧劲,严守岗位、全力以赴,切实延伸党的治理半径,让党的领导如身使臂、如臂使指,把党组织的力量延伸到各个领域,把工作触角延伸到每条村庄、每户家庭。

要一如既往紧紧依靠人民群众。能用众力,则天下无敌矣。团结群众是做好工作的基础,是基层社会治的理,更是抗疫取强调"要素。习近平总书记强调"要紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻战"。面对疫情大考,正是因为有前行人挺身而出、慷慨而前个英勇奋斗,有了志愿者经千难而前

后继, 历万险而锲而不舍, 我们才有源源不断的抗疫动力。要打赢这场抗疫持久战, 就要进一步发挥好凝聚群众的战斗堡垒作用, 团结一切可以团结的力量, 调动一切积极因素, 才能切实构筑起一座座抗疫围墙、筑牢坚固的抗疫屏障。

"一篙松劲退干寻"。越接近成功、 困难越多、阻力越大,我们越要慎终如始、咬紧牙关、坚持不懈,时刻保持战斗 状态,发扬连续作战的作风,切实以党 的领导为圆心、以党员干部为半径、依 靠群众力量,万众一心、众志成城,画好 抗疫"同心圆",确保尽快把疫情"围住、 捞干、扑灭"。

向志愿者 致敬

梁栩(信宜)

在当前我市抗疫的每一天,我们都能看到志愿者们忙碌的身影。在核酸检测现场,他们协助居民扫码登记、维持现场秩序;在出入卡口,他们协同值守人员、公安、社区工作人员开展防疫宣传、人员莫排、测温登记;在小区、村镇,他们负重前行,为居民配送生活物资、急需药品,甘冒风险负责垃圾清运……让我们向这些最美的志愿者们致敬!

他们是这么一群人, 甘愿逆行而上, 做守护我们的天使。他们, 就是我们抗疫 的志愿者。

在我们生活和工作的这座城市,这 样的志愿者不计其数。他们当中有的还 在岗,有的已退休,有的是党团员干部, 有的是一般市民,上至耋髦老人,下至青 少年学生,无论男女,皆以弘扬"奉献、友 爱、互助、进步"的志愿服务精神为己任, 以志愿服务社会、服务他人为人生最大 的目标追求,在随时随地的"我志愿,我 服务,我奉献"中为社会培厚文明,为他 人温暖身心,为自己书写最美的人生。 在疫情防控一线,到处都活跃着他们无 畏的身影,流淌着他们辛勤的汗水,闪烁 着他们奉献的华光。他们用默默的付出 铸就起疫情防控的铜墙铁壁,凝聚起茂 名必胜的磅礴力量。他们的岗位是平凡 的,但坚守的身影是最美的。他们不为 掌声,不为鲜花,不求赞誉,只为心中那 份担当与责任。

让我们把深深的敬意献给这些奔赴 在抗疫一线的志愿者们,铭记他们毅然逆 行的精神,为他们的无私忘我,为他们的 辛劳付出致敬!

坚持就是胜利

陈有育(市区)

在全市疫情防控工作视频调度上, 市领导指出,要充分认识与疫情作斗争 的严峻性、复杂性和艰巨性,坚持就是 胜利,坚持才能胜利,坚持必定胜利。

有守夜志愿者在微信中写道:"天空中飘零着冷雨,透过昏黄的路灯和朦胧午夜,给我带来阵阵寒意。然而,有相伴的小猫,有互相鼓励的同事,更有不知名的朋友给我们点的宵夜,不知名的老板赠送的烧烤和金银花霉,心中不

禁涌动着一股暖流,为了明天的朝阳喷薄而出,为了不远的胜利曙光,我有,它是守和坚持。"逆水行舟,在则退。在我市疫情防控处于关键则时期,不确定因素还存在,成果仍需见固、风险依然存在,绝不能盲目乐观、掉以轻心,更不能松劲歇脚、疲劳厌战,务必要进一步坚定信心、迎难而上,咬紧牙关、一鼓作气,坚持严、细、实的取疫情狠抓各项防控措施落实,全力夺取疫情

防控最后胜利。

在各条战线上,我市上下众志成城、同心抗疫:有逆向而行、持续奋战的医务人员,有主动请缨到防控一线的数层干部,有全力以赴、坚守岗位的公安民警,有发挥先锋模范作用、下沉到社区的党员干部,有"舍小家、为大家"的志愿者,有爱心人士和企业捐钱捐物,有坚定信心、自觉遵守防疫要求的好市民……我们同心协力、全力以赴:越是

关键时刻,越要慎终如始,决不能有丝豪放松和懈怠。

坚持就是胜利,坚持必定胜利。革命尚未成功,同志们还需努力。在这疫情防控的关键时刻,务必要强化责任意识,保持清醒的头脑,发扬连续作战的精神,以最严肃的态度,坚持科学精准防控策略,全力堵住社区管控漏洞,全力巩固疫情防控成果,全力夺取疫情防控成果,全力夺取疫情防控的最后胜利。

●热点。學说

让行动和 成效来检验 学习的效果

罗本森(信宜)

连日来,我市迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,要求各级各部门坚决把思想和行动统一到党的二十大精神上来,牢牢把握高质量发展这个首要任务,一项一项抓落实,一件一件成效,奋力冲刺全年经济社会发展目标任务,以实实在在的工作成效检验学习宣传贯彻党的二十大精神的效果。这种让行动和成效来检验学习效果,是最好贯彻落实,不尚空谈,才会结出丰硕成果。

学习的目的在于运用,学习的效果,靠实践来检验。我们在学习贯彻党的二十大精神过程中,要努力增强吸引见见意力,更重质量、强效果。要扩大工作量,是重加和影响力,让正能量产生大流量,也的二十大作出的重大决策。在全面学习、移地上于成效。在全面学习不移地,坚重落实上下功夫,坚定到实行把发的二十大提出的目标任务落到代化国家新班到

今日(筆谈

"五强化"推进电白区农村生活污水治理助力乡村生态振兴

刘沣元

近年来,电白区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极践行习近平生态文明思想,大力推进农村生活污水治理工作,持续改善人居环境,助力乡村生态振兴。截至目前,全区3721条自然村已有1619条村完成治理任务,完成率43.5%,按市下达1570条自然村的治理任务,超额完成49条自然村。2022年省、市民生实事工程安排电白区20条自然村污水治理任务已全部完成。

一是强化组织领导,坚持高位推进。成立以区委书记任组长,区长任常务副组长的农村生活污水治理工作领导小组,制定印发《茂名市电白区农村生活污水治理支项规划(2022-2025年)》、《茂名市电白区农村生活污水治理攻坚方率》,明确职责分工,层层推进抓好落实。区则确职责分工,层层推进抓好落实。区员单位齐抓共管、形成合力,高位推进农村污水治理。坚持定期召开工作例会,实行每周一分析、每月一调度、每季一总结,确保今年10月底前如期完成今年市达的任务。

二是强化科学谋划,精准分类实施。 深入全区各镇、村现场核查,摸清全区村 庄现状情况、设施运行情况、村环境改善 情况等底数,找准突出问题和薄弱环节, 因地制宜总结探索符合电白农村实际的 农村生活污水治理路径。突出采用规划 纳厂、建设污水处理设施、资源化利用三 种农村污水治理模式,通过后续编制全区 农村生活污水治理专项规划,细化"一村 一策",实现精准指导,致力打造乡村生态 振兴电白样板。据统计,目前全区共有 908条自然村建成污水处理设施,占比 56.08%;460条自然村实施资源化利用模 式治理,占比28.41%;251条自然村生活 污水纳入城镇污水处理厂进行处理,占比 15.51%。2022年10月12日,省人大常委 会副主任李春生一行到电白区小良镇马 岚村委会垭昌仔村调研农村生活污水治 理工作时,对该村资源化利用模式给予高

度肯定。 三是强化区域治理,打造典型示范。 结合乡村振兴、饮用水水源保护和国考断面达标等重点工作,优先推进城乡结合部、中心村、黑臭水体集中区域、水源保护区、旅游风景区、乡村振兴示范带"精彩100里"、国考断面周边及群众反映问题强烈地方等重点区域内的农村生活污 四是强化业务培训,联合督促指导。积极组织开展农村生活污水治理业务知识培训,邀请省环科院专家对镇(街)分管领导和业务骨干开展专业培训授课3场次300多人次,有效提升了基层干部业务知识和治理能力。加强对农村生活污水治理建设和运维管理的督查督办,区党政主职领导亲自带队督查,区生态督促,区委、区政府督查室不定期对各地监督检查,并对检查发现的问题通过督办函、

提醒函和印发工作简报等形式进行通报,督促整改落实。同时,将农村生活污水治理纳入乡村振兴和年度工作考核的主要内容,全力推动农村生活污水治理提质增效。据统计,今年来全面开展农村生活污水治理工作检查核查2次,各类督查督办不少于50次。

五是强化资金整合,保障建设运营。 2020年以来,先后通过整合涉农资金和 政府专项债解决农村污水治理资金约2.6 亿元,确保项目建设有序高效推进。此 外,今年以来共投入813.87万元对电白区 霞洞镇等3个镇4个移民行政村中的7条 自然村开展污水处理等项目建设,积极改 善水库移民村人居环境,助力乡村振兴建 设。制定出台《茂名市电白区农村生活污 水治理设施运行维护管理工作方案》,形 成以区政府为责任主体、镇(街)为建设和 运营管理主体、村级组织为落实主体的农 村生活污水运维管理体系。2022年,区 财政安排380万元专项经费,对建成使用 的污水治理设施每年每村补助5000元作 为运维管理经费,最大限度确保建成投用 设施正常运行、污水处理达标排放常态 化。(作者系电白区委常委、二级调研员)

画里多外

爬树课

图/文 朱慧卿 童戈



近日,浙江省杭州市钱塘区学正小学开设爬树课上了热搜。据介绍,这门课一到六年级都有安排。钱塘区教育局表示,爬树课将在全区推广,未来让每一位学生都会爬树。学正小学家长戏时范表示,这门课十分受家长欢也,他们甚至希望开发爬树亲充深,也

去学学爬树。(新闻来源:中国新闻网) 如何改变过去体育课被视为文化 课的附庸,把体育课上得更生动有趣? 杭州学正小学可谓脑洞大开,开设了飞 树课。从爬树课受到热捧可以看出,有 课的的兴趣,也增强了学生的身体素质。 同时爬树课受热捧也给我们启示:体育 课不仅只有打球和跑步,还可以有更多 选择。当然开设爬树课切忌头脑发热, 一哄而上,而应因地制宜,以专业、负责 的态度上好爬树课。